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Exercice n° 1 : Reprendre l’exercice n°1 de la série de TD n°1 et Donner les différentes entités nécessaires à cette gestion, 

avec leurs unités d'informations. Indiquer en soulignant, d’un trait plein, leurs identifiants. 

Exercice n °2 : ALLINF est une entreprise d’informatique dirigée par un directeur, propriétaire ; ALLINF est structurée de la 

façon suivante : un service accueil s’occupant de l’accueil des clients, un service commercial divisé en sections 

approvisionnement, et vente, un service développement de logiciel, un service maintenance, et d’un service administration 

composé des sections du personnel, de la comptabilité et finances. 
 Dans le cadre de la gestion de ALLINF, on fournit les informations suivantes : référence du matériel, sa désignation, date 

dépôt, code client, nom, prénom, N° téléphone  et adresse client, description et date de la panne, N° et désignation de la pièce, 

prix de vente de la pièce, prix d’achat, conditions d’achat, Numéro fournisseur, sa désignation (nom ou raison sociale), son 

adresse et son n° téléphone. On ajoute que : 

• Un matériel est la propriété d’un client, 

• Plusieurs pièces peuvent être changées sur le même matériel. 

• Les pièces sont achetées auprès des fournisseurs avec des conditions et un prix d’achat pouvant être différents d’un 

fournisseur à un autre.   

 Donner les différentes entités nécessaires à cette gestion, avec leurs unités d'informations. Indiquer en soulignant, d’un trait 

plein, leurs identifiants.  

 

Exercice n°3 : 

1-(Source: Gestion de la maintenance ENEMEDI 91). 

-N°  Matricule de l'intervenant: 

             |__|__| |__|__|    (a) Code unité               

 <------> <----->  (b) N° séquentiel                         

a  (2N)             b (2N) 

 

    -Code pièce: 

 |__|__| |__|__| |__|__|__|__|    (a) Code famille (2N)     

 <------> <-----> <-------------->    (b) Code sous-famille (2N)  

      a         b              c              (c) N° séquentiel (4N) 

 

2-Code Wilaya (Source:   SI de l'enseignement supérieur MES 89). 

     |__||__|__|       (a) N° Région (1N)= 1: Centre;  2: Ouest;  3: Est. 

  a      b            (b) N° Wilaya (2N) 

Exercice n °4 : 

   La codification adoptée par un organisme pour identifier certains éléments intervenant dans le calcul de la 

paie du personnel est la suivante: 

 |__| |__| |__|__|    (a) indique si l'élément est une prime ou une retenue. (1A). 

   |      |    <------>   (b) indique si l'élément est imposable ou non. (1N). 

   a     b       c        (c) est un numéro séquentiel établi comme suit: 

       -de 00 à 10: retenue imposable. (il y en a 5).  

                                    -de 20 à 30: retenue non imposable. (il y en a 4). 

       -de 50 à 70: prime imposable. (il y en a 12).  

                                   -de 80 à 99: prime non imposable. (il y en a 11). 

Questions Exercices 3 et 4   
  -Déterminez le type de codification adopté pour chacun d'eux. 

 -Critiquez les codifications proposées. 

 -Calculez la puissance lexicographique de chacun de ces codes (si codification bonne). 

 -Suggérez éventuellement une autre codification. 

 

EXERCICE 5:  Dans le cadre de la mise en place d’un système national d’identification, un informaticien a 

proposé un code constitué de quatre (4) octets prenant toutes les valeurs possibles. 

 Montrer comment ce code sera capable de coder  32 millions d’Algériens ou plutôt les 100 millions qui existeront 

durant les cinquante ans (ou plus) où le système durera. 
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Corrigé de la série de TD3 

 

Exercice n°1 : 
Les différentes entités avec leurs unités d'informations et identifiants soulignés : 
Client(N°Clie, désig, adres-liv, e-mail, N°tel, N°fax) 
Commande(refcde, date, N°BC, N°Clie) 
Produit(CodeProd, Caract, PV) 
Convention(N°conv, dateDeb, dateFin, N°Clie) 
Livraison(N°bL, date, N°BC) 
Produitcdé(N°BC, CodeProd, Qtécdé) 
ProduitLivré(N°BL, CodeProd, Qtéliv) 
Facture(N°fact, dateF,  Mont-tva, Mont-totTTC, Rem, Mont-totNet, N°bL) 
Produitfactré(N°Fact, CodeProd, Qtéfact) 
 
Exercice n°2 :  
Les différentes entités avec leurs unités d'informations et leur identifiant (souligné) : 
Client(code client, nom, prénom, N° tel., Adresse) 
Matériel(Ref. matériel, désignation, date dépôt, description panne, date panne, code client) 
Pièce(N° pièce, désignation, prix d’achat, prix de vente) 
PièceChangée(Ref. matériel, N° pièce) 

 

Exercice n°3 et 4 : 

 

Code Type codif. Critiques Plex Suggestion 

Exercice 3 : 

1) Mat. 

 intervenant 

 

articulée 

 

Instable (si 

l’intervenant change 

d’unité le code 

change) 

 

             ---- 

 

! a !    b   ! a: année de 

recrutement (2N) 

          b: N° séquentiel (taille 

en fonction du nbre de 

personnes recrutées par an. 

Code pièce articulée bonne =10
2
x10

2
x10

4
=10

8
                         ---- 

2) Code 

wilaya 

articulée Le MES n’a pas le droit 

de modifier ce code 

 

            ----  

Garder la codification 

existante 

Exercice 4 : 

Code 

élément 

Séquentiel 

par tranche 

articulée 

Les descripteurs a et b 

ne servent à rien car le 

sens de l’élément 

(prime ou retenue et 

imposable ou non) est 

donné par les tranches 

 

             ---- 

Supprimer les descripteurs a 

et b 

 

Exercice n°5 : 
Pour monter que le code est capable de codifier 100 millions de personnes (10

8 
), il faut vérifier que : 256

4
  

>=  10
8
 

(2
8
)
4
  >=  10

8
 

(2
4
)
8
  >=  10

8
 

(16) 
8
  >=  10

8
   élevés à la même puissance 16 > 10  donc l’expression 256

4
  >=  10

8
 est vérifiée. 

 


